

Súd: Okresný súd Námestovo  
Spisová značka: 6Nt/4/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5822010068  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 07. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Daniela Pilarčíková  
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2023:5822010068.3

## Uznesenie

Senát Okresného súdu Námestovo, v zložení predsedníčka senátu Mgr. Daniela Pilarčíková, členovia senátu Mária Durčáková a Alena Letašiová, v trestnej veci proti odsúdenej V. C., nar. XX.XX.XXXX, v konaní o návrhu na ukončenie ochranného liečenia, na verejnom zasadnutí konanom dňa 27.07.2023 v Námestove, takto

### rozhodol:

Podľa § 446 ods. 1 Tr. poriadku, § 74 ods. 1 Tr. zákona návrh na zmenu formy ochranného protitoxikomanického liečenia, ktoré bolo uložené V. C., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom N., B. XXX/X, rozsudkom Okresného súdu Námestovo 6T/36/2019 zo dňa 08.08.2019, právoplatným dňa 08.08.2019 z ambulantnej na ústavnú formu z a m i e t a .

### odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Námestovo č. k. 6T/36/2019-1405 zo dňa 08.08.2019 bola V. C. odsúdená pre zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c) Tr. zákona na trest odňatia slobody vo výmere 3 roky, výkon trestu odňatia slobody jej bol podmienene odložený a zároveň jej bol uložený probačný dohľad nad jej správaním v skúšobnej dobe a skúšobná doba jej bola určená vo výmere 5 rokov. Obžalovanej bolo uložené obmedzenie - podrobiť sa v súčinnosti s probačným a mediálnym úradníkom alebo iným odborníkom programu sociálneho výcviku alebo inému výchovnému programu a povinnosť počas skúšobnej doby strpieť nad sebou kontrolu vykonávanú probačným a mediálnym úradníkom okresného súdu. Zároveň jej bol uložený trest prepadnutia veci a ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou.

Okresnému súdu Námestovo bol dňa 08.03.2022 doručený návrh liečebného zariadenia na ukončenie ochranného liečenia z dôvodu, že u odsúdená liečbu nedodržiava a liečba tak u nej neplní očakávaný účel, odsúdená nemá snahu s liečebným zariadením spolupracovať.

Podľa § 74 ods. 2 Tr. zákona ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatelovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť však ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhoduje súd.

Na verejnom zasadnutí navrhovateľka MUDr. Ľubica Fašková zmenila svoj návrh na ukončenie ochranného liečenia a uviedla, že navrhuje, aby súd v prípade odsúdenej zmenil formu ochranného protitoxikomanického liečenia z ambulantnej formy na formu ústavnú, nakoľko odsúdená doposiaľ nevykonávala ochranné liečenie ústavnou formou a v jej prípade boli zistené pozitívne odbery. Ústavná forma ochranného liečenia môže odsúdenej pomôcť k motivácii abstinovať.

Na návrh prokurátora bolo vo veci nariadené znalecké dokazovanie. Okresný súd uznesením č.k. 6Nt/4/2022-56 zo dňa 16.11.2022 podľa § 142 ods. 1 Tr. poriadku pribral do konania znalca na

vypracovanie znaleckého posudku z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvia psychiatria, MUDr. Stanislava Kollára, za účelom posúdenia, či vzhľadom na dlhodobu odmietavý postoj odsúdenej k výkonu ochranného protitoxikomanického liečenia a vzhľadom na nariadenie výkonu trestu odňatia slobody, má u odsúdenej zmysel počas výkonu trestu odňatia slobody zmeniť formu výkonu ochranného protitoxikomanického liečenia z ambulantnej formy na formu ústavnú.

Zo záverov znaleckého posudku, ktorý bol na verejnom zasadnutí prečítaný vyplynulo, že odsúdená dňa 04.11.2022 nastúpila výkon trestu, odkedy vynútené abstinuje. Dňa 14.02.2023 zahájila výkon ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou na Psychiatrickom oddelení Nemocnice pre obvinených a odsúdených v Trenčíne. Ochranné liečenie zatiaľ plní svoj účel. Znalec navrhol, aby odsúdená pokračovala v uloženom ochrannom protitoxikomanickom liečení ambulantnou formou.

Z oboznámených listinných dôkazov bolo zistené, že rozsudkom Okresného súdu Námestovo č. k. 6T/36/2019-1405 zo dňa 08.08.2019 bola odsúdená uznaná vinnou zo zločinu nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c) Tr. zákona, bol jej uložený trest odňatia slobody vo výmere 3 roky, výkon trestu odňatia slobody jej bol podmienene odložený a zároveň jej bol uložený probačný dohľad nad jej správaním v skúšobnej dobe a skúšobná doba jej bola určená vo výmere 5 rokov. V rámci probačného dohľadu jej bolo uložené obmedzenie - podrobiť sa v súčinnosti s probačným a mediačným úradníkom alebo iným odborníkom programu sociálneho výcviku alebo inému výchovnému programu a povinnosť počas skúšobnej doby strpieť nad sebou kontrolu vykonávanú probačným a mediačným úradníkom okresného súdu. Zároveň jej bol uložený trest prepadnutia veci a ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou. Z obsahu oboznámených správ probačného a mediačného úradníka bolo zistené, že odsúdená sa opakovane bez ospravedlnenia neodstavovala na probačné stretnutia a nepodrobila sa ani ochrannému protitoxikomanickému liečeniu. Z oboznámených listinných dôkazov a pripojeného spisu tak bolo v súhrne zistené, že odsúdená sa opakovane nedostavovala na probáciu, vedome rezignovala z dodržiavania podmienok probačného dohľadu, vrátane podrobovania sa nariadenému ochrannému liečeniu. Zároveň nevedla riadny život, rozsudkom Okresného súdu Námestovo sp. zn. 6T/27/21 z 21.10.2021, právoplatným dňa 21.10.2021 bolo uznaná vinnou zo skutku spáchaného dňa 07.11.2020, kvalifikovaného ako prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Tr. zákona. Uznesením Okresného súdu Námestovo sp. zn. 6T/36/2019 z 08.03.2022 bolo rozhodnuté, že odsúdená sa v skúšobnej dobe podmienene odsúdenia určenej rozsudkom Okresného súdu Námestovo sp. zn. 6T/36/2019 zo dňa 08.08.2019, právoplatným dňa 08.08.2019 neosvedčila a súd jej nariadil výkon trestu odňatia slobody vo výmere 3 roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Odsúdená nastúpila na výkon trestu dňa 04.11.2022.

Súd na verejnom zasadnutí dňa 27.07.2023, po vykonanom dokazovaní a vyhodnotení dôkazného stavu dospel k záveru, že v prípade odsúdenej je na mieste rozhodnutie o ponechaní ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou. Pre posúdenie stavu liečenia sú rozhodujúce odborné lekárske znalosti, podstatným pre rozhodnutie je aj doba vykonávania ochranného liečenia, prístup a postoj odsúdenej k prebiehajúcej liečenie. Z obsahu správy liečebného zariadenia vyplynulo, že nariadené ochranné liečenie ambulantnou formou neplnilo svoj účel, odsúdená sa liečeniu nepodrobila a jeho účel tak marila. Po podaní návrhu na zmenu formy liečenia však došlo k zmene osobných pomerov na strane odsúdenej, ktorá dňa 04.11.2022 nastúpila na výkon trestu a dňa 14.02.2023 zahájila výkon ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou na Psychiatrickom oddelení Nemocnice pre obvinených a odsúdených v Trenčíne. Zo záverov znaleckého dokazovania vyplynulo, že ochranné liečenie zatiaľ plní svoj účel a znalec navrhol, aby odsúdená pokračovala v uloženom ochrannom protitoxikomanickom liečení ambulantnou formou.

Vzhľadom na uvedené potom súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť a to do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia na tunajšom súde. Sťažnosť má odkladný účinok.